
ORIGINALE

COMUNE DI CAVALESE
                           PROVINCIA DI TRENTO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 63

 OGGETTO:APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER IL RIPARTO FRA DIVERSE 
AMMINISTRAZIONI COMUNALI DELLE SPESE DI REALIZZAZIO NE DEL PROGETTO DI 
"VALORIZZAZIONE DEI PERCORSI IN BOSCO NELL'AMBITO D EL TERRITORIO 
COMUNALE DI CAVALESE E COMUNI LIMITROFI"

L'anno duemilaundici addì  ventinove del mese di Dicembre, ad ore 20:30 in seguito a convocazione 
disposta con avvisi recapitati a termini di regolamento,  si è riunito nella sala delle adunanze, il Consiglio 
Comunale.
All'appello risultano presenti i  Signori:

Assenti
LORIS WELPONER Presidente        
SILVANO WELPONER Sindaco        
GIUSEPPINA VANZO Consigliere        
MICHELE MALFER Consigliere        
SERGIO FINATO Consigliere        
SILVANO SEBER Consigliere        
MARIA ELENA GIANMOENA Consigliere        
PIERO DELLADIO Consigliere        
ALFREDO MOLINARI Consigliere        
MARIO VANZO Consigliere        
MANSUETO VANZO Consigliere        
PAOLO GILMOZZI Consigliere       X
CARMELO ZINI Consigliere        
FRANCO CORSO Consigliere        
MARIA LUISA GELMI Consigliere        
ONORIO VANZO Consigliere        
PAOLO VAIA Consigliere        
BRUNA DALPALU' Consigliere        
MAURIZIO TAVERNAR Consigliere        
SONIA GERMANI Consigliere       X

Assiste il  Segretario Comunale dott.  MAURO GIRARDI.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Loris Welponer, nella sua qualità Presidente del Consiglio 
comunale, dichiara aperta la discussione per la trattazione dell'oggetto sopra specificato 



OGGETTO:APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER IL R IPARTO FRA DIVERSE 
AMMINISTRAZIONI COMUNALI DELLE SPESE DI REALIZZAZIO NE DEL 
PROGETTO DI "VALORIZZAZIONE DEI PERCORSI IN BOSCO N ELL'AMBITO DEL 
TERRITORIO COMUNALE DI CAVALESE E COMUNI LIMITROFI"

Deliberazione n. 63

Si premette: 

Nel mese di settembre 2010, sulla base di un' intesa di massima fra le amministrazioni di 
Cavalese, Castello Molina di Fiemme, Carano, Daiano, Varena e Tesero, il Comune di Cavalese 
ha presentato domanda di finanziamento per la realizzazione del progetto denominato 
“Valorizzazione dei percorsi in bosco nell'ambito del territorio comunale di Cavalese e Comuni 
limitrofi”, a firma del dott. for. Giovanni Martinelli. 

Il progetto prevede sommariamente un'azione di valorizzazione di percorsi in bosco nel bacino 
della media e bassa Valle di Fiemme, attraverso la sistemazione e la razionalizzazione della 
segnaletica in stato di deterioramento per i percorsi escursionistici e, al tempo stesso, la 
rivisitazione della tabellonistica didattico-culturale, con posa di bacheche informative, nonché punti 
di sosta e cartine escursionistiche. Il tutto da realizzare sui diversi territori comunali, per il costo 
complessivo di Euro 150.312,29 (aggiornato fiscalmente), di cui Euro 113.005,03 per lavori ed 
Euro 37.307,26 per somme a disposizione.

Con nota pervenuta al Comune di Cavalese in data 15.04.2011, il Servizio Foreste e Fauna della 
P.A.T.,ha comunicato che la domanda di contributo ha avuto esito istruttorio favorevole per un 
importo di € 82.620,00, pari al 75% della spesa ammessa per complessivi € 110.160,00 e che 
l'iniziativa è inserita nell'elenco dei beneficiari, approvato con determinazione del Dirigente del 
Servizio Foreste e Fauna nr. 151 dd. 18.03.2011, al 4° posto in graduatoria. 

Con successiva nota pervenuta il 09.06.2011, il Servizio Foreste e Fauna  Ufficio Lavori Forestali 
e Filiera del legno, della P.A.T., ha poi comunicato che con determinazione n. 227, d.d. 
17.05.2011, il Dirigente del Servizio ha approvato l'iniziativa e concesso il contributo medesimo.

Per poter dare corso ai lavori, i Comuni sono ora chiamati a sottoscrivere apposita convenzione, 
mediante cui incaricare il Comune di Cavalese, che è stato proposto quale capofila, della 
realizzazione degli stessi, assumendo sui rispettivi bilanci la quota di oneri a loro carico, secondo il 
criterio di suddivisione che tiene conto dell'entita' delle spese inerenti ogni singolo territorio: tale 
suddivisione e' stata operata direttamente dal progettista nel computo metrico, tenendo conto delle 
richieste delle singole amministrazioni, in ordine all'entità delle operazioni da svolgere.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso quanto sopra e condiviso sull'opportunità di procedure nel senso indicato.

Visto ed esaminato lo schema di convenzione fra i comuni, per la realizzazione del progetto 
denominato “Valorizzazione dei percorsi in bosco nell'ambito del territorio comunale di Cavalese e 
comuni limitrofi” e ritenutolo meritevole di approvazione.

Visto il T.U.LL.RR.O.C., approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L, e di esso, in particolare gli 
artt. 26 e 59.

Acquisiti preventivamente, sulla proposta di deliberazione, i pareri favorevoli previsti dalle 
disposizioni di cui all'art. 81 del medesimo T.U..



Visto lo Statuto comunale.

Con voti favorevoli n. 18, contrari n. =, su n. 18 Cons. presenti, di cui n. 18 votanti e n. =  astenuti,  
espressi per alzata di mano, il cui esito è stato proclamato dal Presidente, con l'assistenza degli 
scrutatori,

D E L I B E R A

1. di approvare, per i motivi in premessa esposti, lo schema di convenzione tra i Comuni di 
Cavalese, Carano, Castello Molina di Fiemme, Daiano, Varena e Tesero, allegato al presente 
provvedimento, per la regolamentazione dei rapporti amministrativi e finanziari inerenti la gestione 
del progetto intercomunale per Ia realizzazione del progetto di “Valorizzazione dei percorsi in 
bosco, nell'ambito del territorio comunale di Cavalese e Comuni limitrofi”;

2. di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della convenzione ad intervenuta esecutività del 
presente provvedimento;

3. di trasmettere copia del presente provvedimento alle amministrazioni coinvolte nel progetto, 
unitamente all'allegato schema di convenzione, per la rispettiva approvazione.

Ai sensi dell'art. 4, comma 4, della L.P. 30.11.1992, n. 23, avverso il presente provvedimento è possibile 
presentare:
- opposizione, da parte di ogni cittadino, alla Giunta comunale, entro il periodo di pubblicazione, ai sensi 
dell'art. 79, comma 5 del T.U.LL.RR.O.C. D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L;
- ricorso giurisdizionale al T.R.G.A., entro 60 giorni, ai sensi del'art. 29 del D.Lgs.02.07.2010, n. 104;
- in alternativa alla possibilità indicata sopra, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 
giorni, ai sensi dell'art. 8 del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199.



Verbale letto, approvato e sottoscritto come segue :

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
Loris Welponer dott.  MAURO GIRARDI

_____________________________________ ____________________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, su dichiarazione del Messo Comunale, certifica che copia della presente 
deliberazione è in pubblicazione all'Albo comunale dal 02/01/2012 per 10 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 
79, del D.P. Reg. 01.02.2005, n. 3/L.

Addì, 02/01/2012 IL SEGRETARIO COMUNALE
dott. MAURO GIRARDI

____________________________________

Copia conforme in carta libera per uso amministrativo.

Addì, 02/01/2012 IL SEGRETARIO COMUNALE
dott.  MAURO GIRARDI

____________________________________


